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Visserij-educatie  -  Cursus verduurzaming door ProSea

Sinds 2001 werkt de Nederlandse educatieve organisatie ProSea aan het verduurzamen 
van de maritieme sector. Vooral de rol van de bemanning is voor de organisatie van 
cruciaal belang. Zo biedt de organisatie verschillende cursussen aan voor toekomstige 
vissers.
 
Uit het antwoord op schriftelijke vraag nr. 52 van 13 november 2018 bleek dat een 
testcursus bij het Maritiem Instituut Mercator (MIM) zou worden aangeboden om ook in 
ons land bijkomende aandacht aan het thema in de opleidingen te bieden. Een evaluatie 
van deze testcursus zou gebeuren en dit zowel met leerlingen als met begeleiders. Ook 
een opvolgingsrapport zou worden opgemaakt. Tot slot zou het thema worden opgenomen 
binnen de subwerkgroep opleidingen van de Task Force van het Convenant ‘Visserij 
verduurzaamt’.
 
1. Hoe werd de testcursus van ProSea bij het MIM door de leerlingen en begeleiders 

geëvalueerd? Welke zaken werd als positief en welke als negatief beoordeeld?

2. Wat was de inhoud van het opvolgingsrapport?

3. Werd in bijkomende cursussen in het kader van de doelstellingen van ProSea voorzien? 
Waarom wel/niet?

4. Hoe evalueert de minister de aanwezigheid van duurzame visserijtechnieken in het 
maritiem onderwijs?

5. In welke onderwijsdoelstellingen wordt voorzien in het kader van ‘Visserij 
Verduurzaamt’?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 528 van 26 februari 2021
van BART TOMMELEIN

1. De testcursus van ProSea bij het MIM werd zowel door de leerlingen, door de 
begeleiders van het Maritiem Instituut Mercator als door de cursusleiders van ProSea 
positief geëvalueerd.

Inhoudelijk werden alle facetten en onderdelen van de cursus als interessant en leerrijk 
beoordeeld. Gezien de veelheid aan materie, het diepgaand behandelen ervan en de 
relatief grote groep was vier dagen wel kort om alle thema’s voldoende uit te diepen.

2. De evaluatie betreft de resultaten van de door de deelnemers ingevulde 
evaluatieformulieren, de evaluatiegesprekken met de deelnemers, de bevindingen van 
de cursusleiders en de bevindingen van de docenten/begeleiders van het Mercator 
Instituut. Deze ervaringen worden meegenomen bij de voorbereiding en organisatie 
van de volgende cursus.

3. Ja, er wordt een bijkomende cursus voorzien. Oorspronkelijk was deze gepland voor 
2020, maar wegens Covid-19 kon deze nog niet doorgaan. Als de covid-maatregelen 
het toelaten is het de bedoeling om de opleiding dit najaar te laten doorgaan. Via het 
principe ‘train de trainer’ zullen de leraren visserij van het MIM de verbrede kennis en 
inzichten over duurzame visserij in de toekomst op een interactieve wijze en met 
medewerking van het onderzoeks- en werkveld aan de leerlingen kunnen meegeven.

4. De integratie van kennis over duurzame visserijtechnieken in het curriculum van het 
maritiem onderwijs is een noodzaak in de opleiding van de leerlingen als toekomstige 
‘guardian of the sea’.

5. In het kader van de werkgroep ‘Kust’ van het Convenant ‘Visserij Verduurzaamt’ heeft 
de subwerkgroep ‘Opleiding’ onder meer als doelstelling de nieuwste inzichten en 
ervaringen omtrent duurzame visserijtechnieken in het maritieme visserijonderwijs op 
te nemen. Er wordt ook gewerkt aan motivatie en bewustwording omtrent 
duurzaamheid. Kennis, vaardigheden en attitude worden op een interactieve en 
gevarieerde wijze verhoogd.


